

街道社区牵线 他领到3000元助学奖励

残疾大学新生,别忘了这项惠民政策

□记者 牛超

本报讯“特别感谢社区和街道民政所,如果不是他们告知这项惠民政策,我根本不知道孩子考上大学还能领助学奖励。”8月16日上午,在新华区湛河北路街道民政所,居民司晓艳拉着负责人曲鹏贞的手不停地道谢。

司晓艳家住新华区湛河北路街道八中北街社区。据其介绍,她儿子小徐今年20岁,属于肢体二级残疾。为了

给儿子治病,她和丈夫带着孩子四处治疗,花光了积蓄。好在,儿子的病情有所好转。“虽然不能和正常孩子相比,但他走路、生活基本都能自理,我们也很欣慰。”司晓艳说,儿子从小喜欢学习,今年高考,他被河南质量工程职业学院工程造价专业录取。

“孩子考上大学是好事,可学费也是一笔不小的数目。”司晓艳说,她和丈夫的工资都不高。接到儿子的通知书后,他们是喜忧参半。

八中北街社区残疾人专职委员张书山听说小徐考上了大学,告诉司晓艳可以到街道民政部门申请助学奖励。

司晓艳来到湛河北路街道民政所,负责人曲鹏贞根据相关规定,迅速为其办理了申请助学奖励手续。近日,申请获得批复,3000元补助金将很快打到司晓艳的账户上。

据曲鹏贞介绍,为保障残疾人接受良好的教育,激励残疾人自强不息、奋发进取,保障残疾人家庭的贫困学

生受教育的权利,根据相关规定,市残联下发了《平顶山市资助贫困残疾学生就学及奖励残疾人大学生办法》的通知,当年考取普通高等院校(含特教学院)以上的残疾人大学生给予一次性奖励,奖励标准为大专3000元、本科5000元。

“今年考上大学的残疾人新生,别忘了携带录取通知书、身份证等相关证件到辖区民政部门咨询、申请领取助学奖励。”曲鹏贞提醒道。

中国平煤神马文工团亮相 第六届中国煤矿艺术节 多个节目获殊荣

□记者 王春生 赵志国

本报讯8月12日至15日,第六届中国煤矿艺术节“扎赉红煤杯”全国煤矿职工声乐舞蹈展演比赛在内蒙古呼伦贝尔市扎赉诺尔煤业有限责任公司举行,中国平煤神马文工团多个节目获殊荣。

据悉,此次比赛由中国煤炭工业协会、中国煤矿文化艺术联合会、中国煤矿文化宣传基金会联合主办。经过激烈角逐,中国平煤神马文工团的周利军、郭真珍、闫文芳、井绍培获“最佳歌手”奖,王欣茹获“优秀歌手”奖。文工团的舞蹈《又见茉莉花》《梦回》获“最佳作品”奖。中国平煤神马获“优秀组织单位”称号。



鲁贝琳(右) 在和平路步行街 售卖茉莉花手串

市区街头刮起茉莉花手串“小香风”

□本报记者 牛超 文/图

用茉莉花制成的手串,你戴过吗?近日,记者走访发现,市区街头售卖茉莉花手串,一串3.5元至6元,让市民感受“限时浪漫”的同时,也让一部分年轻人嗅到了商机。

8月15日傍晚6点多,今年19岁的鲁贝琳提着装满茉莉花的箱子来到和平路步行街。找到合适地点后,她打开箱子,将新鲜的茉莉花放在一个扁平的小筐里,清香扑鼻,吸引了逛夜市的路人驻足。

“茉莉花手串,小串3.5元,大串6元,纯手工,很香的,可以留香两三天。”见到有人围过来,鲁贝琳

熟练又热情地介绍道。

不一会儿,鲁贝琳就迎来了第一位顾客。她将茉莉花去梗,然后用一根又软又细的铁丝沿着花冠到花心的小孔轻轻穿过,再配上绿丝带,一个茉莉花手串便做好了。随后,生意一单又一单,半个小时里,卖出10来个手串。

鲁贝琳家住新华区矿工路街道民主街社区,是河南职业技术学院大一学生。

“今年暑假,我无意中在小红书上看到了茉莉花手串的信息,觉得挺不错的,成本不高,就想试试。”鲁贝琳说,她从网上进了一些货,从7月中旬开始在和平路步行街摆摊,生意好时一晚上能卖二三百元。购买者多为年轻人,

也有家长是买给孩子的。

记者在附近转了一圈,遇到两个卖茉莉花手串的,发现摊主都是年轻人。

在市区凌云路名门天街的夜市上,24岁的方女士和男朋友也在卖茉莉花手串。

半个月前,方女士在小红书上看到有人在做茉莉花手串,觉得很好看,价格也不贵,就想摆摊试试。他们便在网上购买了新鲜的茉莉花,但因为白天要工作,出摊时间并不规律,下班早了就会出会儿夜市。

“鲜花再美,终有退场的一天。茉莉花的热度只是一时的,未来我还是会回归本职工作。摆摊,算是体验生活吧。”方女士说。

城市留言板 4940000

能否延后清运

市民王先生来电:市区光明路北段乐福小区凌晨3点左右清运生活垃圾,影响居民休息,能否延后清运?

建议安装路灯

微友“白露”留言:市区体育路(建设路与曙光街之间路段)没有安装路灯,市民夜间出行不便。

红绿灯已恢复

8月15日,本栏目刊登了市民王女士来电:市区开源路与矿工路交叉口红绿灯不亮,来往车辆和行人随意穿行,很不安全!

8月16日,王女士与本报热线联系称,红绿灯已恢复正常,车辆行人有序通行,并对晚报表示感谢。

(本报热线办 鲁俊励)

新闻短波

●为配合在我市举办的第十二届中国创新创业大赛河南赛区暨第十五届河南省创新创业大赛总决赛,平顶山博物馆8月16日发布公告,将于8月18日至21日闭馆。(王春生)

●8月16日,郏县渣园乡杜庄村举行文明新风奖励活动,表彰人居环境示范户、五美庭院和十星级文明户,奖励刘攀峰、李春宝等300人每人一件夏装。此次奖励的服装是由该村村民李刚生捐赠的。(孙书贤)

一村民患病 全村捐款相助

□记者 李霞

本报讯8月16日上午,新华区西市场街道武庄村村委会室内爱心涌动,村民们排着整齐的队伍,给村民王自羊的儿子王某捐款。

据了解,王某是家中独子,今年37岁,平时靠打零工为生。妻子没有工作,夫妻俩还有个正上小学的女

儿。去年7月,王某突然出现浑身没劲、嗜睡的情况,到医院一检查,被确诊为急性髓系白血病。今年5月,他在郑州一家医院刚做了骨髓移植手术。近段时间,王某的病情又出现反复,为给儿子治病,王自羊一家一时陷入困境。

武庄村党支部书记武国旗说,三天前,村“两委”得知王自羊家的情况

后,立即决定党员干部带头,发动全村村民为王自羊一家自发捐款献爱心,村民们纷纷响应。据不完全统计,截至目前,该村750余户村民已为王某捐款1.3万余元。

“谢谢父老乡亲,你们的善行义举给了我们全家极大安慰,也给我儿子送去了勇气和希望……”捐款仪式上,王自羊感谢道。